

## 全市“强国复兴有我——

# 道德名城 魅力周口·我的家乡新变化”青少年征文大赛优秀作品选登

主办：共青团周口市委 周口日报社 承办：周口金海中学 协办：蒙牛学生饮用奶周口推广中心



## 龙都荷韵

崔诗淇 淮阳区外国语实验小学

我的家乡淮阳每年仲夏时节，万亩龙湖荷花竞放，姹紫嫣红，清香四溢，当之无愧被誉为“神州第一荷”。

它虽然没有北上广那样繁华，但它有着悠久的历史，近年来家乡也发生了翻天覆地的变化。走到街头，映入眼帘的不再是坑洼的泥路，取而代之的是宽广的水泥路。道路两旁栽了许多树，也有一片片草坪，五颜六色的花儿竞相开放。

夏天的夜晚，我与妈妈到栈桥散步，一阵秋风吹过，风里带着荷香，给人们带来一种沁人心脾的清凉。瞧！荷花苑新颖而又精致的彩灯喷泉，恰似千万只萤火虫在天空徘徊，把家乡的夜空点缀得更加美丽。

今日的淮阳处处是花园。“苏园文韵”“廉园清风”“梅园春晓”……尤其是太昊陵景区里的“独秀园”，是全国唯一的以松柏造型艺术为特点的剪枝公园，被海内外游客及园林专家誉为天下奇观。

这就是我的家乡，它正迈着坚定的步伐走向全国，走向世界。

(辅导老师：陈艳霞)

只要提起家乡周口，我的脑海里就闪现许多美丽的场景。这里有美丽别致的春天，有恬静浪漫的夏天，有凉爽惬意的秋天，更有银装素裹的冬天。

周口沙颍河哺育着一代又一代的周口儿女，岸边种的各种树

阳光明媚的春日里，我走在家乡新修的道路上，春风吹拂在脸上，暖意浓浓。记得几年前，家乡还都是土路，每到下雨天，人们只能穿着胶鞋行走。现在，新修了柏油路，路两旁种上了花草树木，街道上热闹非凡。以前的

比如今昔，我的家乡周口与之前大不相同。以前，我们的爸爸妈妈踩着泥泞，搬着板凳到学校里上学，而现在我们走着崭新的水泥路，乘着车子去上学；以前，电子产业还不是很普及，而现在

我的家乡周口近年来的变化特别大……

夜晚，高楼外侧闪烁的彩灯为安静的街道增添了几分温柔与活力。漫步到中原路与七一路交叉口，你会发现以前的荒地，变成了现在的乐园。东侧种上了绿油油的草坪，西侧是休闲娱乐的小公园。最吸引人们目光的是东南角

## 家乡

任芷君 周口金海中学五(2)班

木如同一颗颗绿宝石一样美丽。这一棵棵绿色的树木更是给周口儿女送来了春夏秋冬四季的美景。

我非常喜欢家乡的乡土气息，这里有弯弯的小河，河里处处可见鱼儿在水中玩耍，还有金黄的

麦穗，有热情似火的乡亲，有最可爱的人们。

这就是我的家乡，它虽然没有山，没有海，没有大城市的繁华热闹，但却在周口人的建设下，变得更加美丽。

(辅导老师：唐雯雯)

## 向明天迈进

吴雨彤 周口实验学校六(9)班

瓦房变成了高楼大厦，以前的荒地变成了公园……变化最大的是周口沙颍河，原来的河里有许多垃圾，散发出一阵阵臭味，让人难以忍受。可是现在，河水清澈见底，一群群小鱼在水中游来游去，吸引了许多垂钓爱好者。

岸边种满了一棵棵高大挺拔的柳树，它们随风起舞，像一位婀娜多姿的少女在梳理自己的长发。

如今，我的家乡正跨着大步，向着更美好的明天迈进！

(辅导老师：张朝阳)

## 今非昔比

耿颢 项城市文化路小学六(6)班

电子产品几乎家家都有；以前，街上的车子乱摆乱放，垃圾随手乱扔，现在的车辆摆放整齐，大街上一尘不染。

周口的名胜古迹也有很多：被称为天下第一陵的太昊陵；被

选入“中国非物质文化遗产”的老子故里；著名历史人物袁世凯故居……

欢迎朋友们来我的家乡做客。

(辅导老师：王书娜)

## 家乡变了

赵亚琪 周口实验学校五(2)班

的社会主义核心价值观的文化牌，那圣洁的白，鲜艳的红，耀眼的金，不仅美化了周口的环境，更美化了周口人的心灵。说到中原路，它是一条新修不久的路，且不说中原路大桥巍然屹立，充满时代感，就单说我爸妈之前上班大概30分钟的路程，现在打通中原路后，只要15分钟就可以了。这

可不仅仅是15分钟这么简单，对于救死扶伤的医生来说，这是抢救生命的时间；对于爸妈来说，他们每天早到家15分钟，就能陪姥姥聊聊天，陪我读读书，陪弟弟打打球……

我相信，我的家乡在不久后的将来会变得更加美丽，更加富裕。

(辅导老师：王醒)

